Die Lupe ist eire Sammellinse kurzer
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Man erreicht VergriéBerungen von 20 - 30.
Man kann die Lupe auch so verwenden,
daB sich das Bild in 25 cm vom Auge
befindet; dazu muB der Gegenstand etwas

ndher an die Linse geriickt werden. Dann

ist die VergridBerung der Lupe:
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Es besteht aus 2 Sammellinsen: dem Objektiv und dem Okular.

Das Objektiv entwirft vom Gegenstand (der wenig mehr als die Brennweit

f1 vom Objektiv entfernt ist) ein reelles Zwischenbild Z. Dieses wird
mit dem Okular als Lupe betrachtet (Bild im oo) '
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